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Magyarok Romániában.
Brassó, okt. 28.

A K r on s ta d t e r Z e it u n g teg
napi vezérczikke a romániai s fókép a 
bukaresti magyarok egymás ellen való 
küzdelmével foglalkozik. A bukaresti 
magyarság ugyanis áldatlan pártviszá- 
lyokba keveredett s foképen vallási 
ellentétek és elfogultság miatt két pártra 
szakadt. Ezt a pártoskodást arra hasz
nálja fel a Kr. Zeitung czikkirója, hogy 
oárhuzamot vonjon a Romániában élő 
magyarság és a Magyarországon élő 
nemzetiségek között, nz összehasonlí
tás eredménye természetesen az, hogy 
mialatt Magyarországon a nemzetisé
geket elnyomják, Romániában a ma
gyaros. teljes szabadságot élveznek.

Nyilvánvaló, hogy mindjárt a ki
induló pont is merőben hamis és erő
szakos. A romániai magyarság egészen 
más megítélés alá esik, mint a ma
gyarországi szászok, románok, tótok 
Vagy szerbek. Legelészi r is a romániai 
magyarság Románia népességéhez ará-

A „Brassói Lapot“ tarczája.

Őszi kép.
— A „Brassói Lapok** eredeti tárcsája. —

Hegytetőn ülök. Hátam mögött fiatal 
erdő. Előttem, meredek bldal, mely itt-ott 
sárgás árv^iány füvei van benőve, távolabb 
hol kopaszon all, melyen a föld látható. 
Alant a völgyben nagy szálas bük-tölgy 
erdő. -Z. > ...

Október eleje. A fák kezdik hullatni 
> leyeleiket. Egy némelyiken alig látszik meg 

■ az, míg mások már felét elvesztették. A 
nagy. fák tövén, az alybokrok is sárgás, 

- egymásról egészen elütő, szinpompábah haj
lanak uraik lábaihoz; Az egész felülről le
nézve,.— a mint tekintetünk átfogja a hegy* 
gerinczekre támaszkodó erdőt — gyönyörű 
panorámát nyújt.

s. Csend van. Elandalitó, mély csend, 
még a levelek zörgése is meghallatszik.

nyitva elenyésző csekély, a románságra 
nézve sem társadalmilag, sem közgaz
daságilag, sem politikailag nem vesze
delmes. A romániai magyarság lelké
ben semmiféle olyan titkos vagy nyilvá
nos aspiráczió nincs, a melylyel a román 
kormánynak számolnia kellene. A kik 
magyarok Romániában vannak, azok 
legnagyobb része nem is rómán állam
polgár, hanem idórő!-.dőre Romániába 
ránduló kenyérkere»o magyar, Es a 
legnagyobb tömegük nem is az intelli
gens osztályból való, hanem, egyszerű 
székely és csángó munkás vagy cseléd, 
a ki egyedül a mindennapi kenyérért 
dolgozik s mindössze az annyanyelvén 
imádkozik. Ilyen artatlan s minden aka
dékoskodó gondolat nélkül való be
vándorlóit s ideig-óráig ott maradó 
emberek ellen minő hatalmi intézkedé
seket tegyen Románia V Az ilyen igény
telen magyarsággal szemben való állás
foglalás egyszerűen brutális, vagy ha 
nem, nevetséges volna, s annal kevésbbé 
indokolt, mivel ezekre a beözönlő mun
kásokra éppen szüksége van Romamá-

Közelemben egy fekete rigó mozgolódása 
üti meg fülemet, tova száll és fütytyjével 
távolabbi társát kelti fel, mindketten u.jongva 
tűrnek eh Mem messze a kicsiny iák ágain 
szarkák kerepelnek. Egyszerre meggondolják 
magukat és egyenként,görbe vonalakat teve 
meg a levegőben, gondtalanul haladnak e. 
mellettem. Boly közöttük a beszéd, való
színűleg valamely családi eseményről eite- 
keznek, mely, nem nyerte meg tetszésüket; 
mert megjegyzem nagy pletykák. Reám sem 
hederrtenek. Úgy látszik nem tisztelik meg 
bennem egyikét a mindenség urának. Fenn 
a magasban két daru repül. Lassú mozgá
sokon és bűs hangjukon kiérzik a meggon
dolás‘és a magany, melyet a mezőn és er
dőn keresnek. Újra neszt hallok. A mellet
tem levő bokorból egy róka átsiklik a túlsó 
erdőbe. Lelapul mint a tolvaj, ki nem szered, 
ha meglátják és örül, hogy megmenekülhe
tett. Távol az oldal alján, egy nyúl halad 
át, melyet a pásztor kutyája vert fel, minek 
a pásztor ura, ha megtudná, hogy ily vadasz

nak. Hiszen bár jönne el az az idő, a 
mikor Románia megelégelné a magyar 
kéz munkáját, legalább egyik legsúlyo
sabb nyavalyánk, a Romániába való 
kivándorlás megszűnnék I

Egészen más azonban a helyzet 
Magyarországon, let a népesség egyik 
jelentékeny tömegét a nem magyar 
ajkú polgárok teszik. S ezek nem hol mi 
bevándorlónak, á kik csak kenyere 
keresni jöttek, hanem az államnak év
századok óta állandó honosai, magyar 
állampolgárok. S ha az ilyen tömege
ket az o inteíltgencziájuk (mert a pa
rasztság itt is igénytelen, türelmes, meg
elégedett voinaj állandóan hamis és 
kalandos eszmékkel izgatja s az állam 
magasabb érdekeivel ellenkező törek
vésekre akarja nevelni, akkor az állam
nak mindenesetre számolnia kell a vi
szonyokkal. Egészen más tehát az, ha 
a román hatóságok szabadon hagynak 
elvonulni Eakarestben magyar zászlót 
vivő magyarokat, s más ha a magyar 
hatóságok magyar állampolgároktól a 
a nemzeti zászló jogainak respektálását

passzióknak hódol, bizouynyal nem nagyon 
örülne. Csak az a szerencse, hogy ezt nem 
kötik az orrára.

így tovább és tovább. Az erdő, ősz
szel, mind más és más titkát árulja el előt
tünk, hálából azért, hogy felkerestük.

Nemsokára megváltozik a kép. A távol
ból sotétes, szakgatott felhő tűnik fel, azt 
egy másik követi, előbb lassan, azután sebe
sebben haladva, csinálja egyik-másikának az 
utat. Egy-egy nehéz vízcsepp hull alá, mely 
megszaporodván, kis záport önt a szomjas 
földre és megáztatja annak felszínét. Az csak 
rövid ideig tart. Az o&szeseregiett felhőket 
szétveri a lengedező szél, mely mind erő
sebbé válik. Távolból villámok czikáznak és 
a dörgés elhaló moraja hallatszik, jelezve 
az irányt, merre a rögtönzött feigcteg el
vonult. Kiderül egy perezre; de a szél nem 
faagy alább, mind nagyobb tömegeket bocsát. 
A szélvihar egész erejével kitör. Alant a 
völgyben tőkevesztetten száguld át a magas 
tölgyek, a szil és harsak koronáin. A nyár,

J. Gáf és Tsa

S ékszerüzlete

Kapu-utcza W

LayydzdajdüJ úUszím áxszar arait/ ás adsi arami
továbbá szép választok Uüma ezüst-árukban.

Csak szolid ariiK íácumersdKeR arai mdlloőt.
Uj taryak ekésztése, javítás, aranyozás és ezuátózes, valamint vasasak mindenféle 

lembe mérsékelt árak mellett pontosan és szolidan eszközöltetnek.



B R A 8 8 O I LÁP W «4m.

követelik. De különben is arról meg 
lehet győződve a Kr. Zeitung s az 
egész szászság, hogy a Romániában ál* 
lampolgárságot nyert magyarok feltét
len tisztelettel vannak Románia lobo
gója iránt, és soha eszükbe nem fog 
jutni, hogy uj hazájuk ellen akár szó
val, akár tettei íenekedjenek.

Máskülönben nagy tévedés azt 
hinni, mintha a mi kenyérkeresö ma
gyarjaink Romániában valami nagy
szerű bánásmódban részesülnének. Biz
tos tudomásunk van róla, hogy a ro
mániai hatóságok a székely vagy csángó 
munkásokat sokszor igazságtalanul 
meghurczolják, megbírságolják, börtönre 
vetik stb. Ellenben a magyar hatósá
gok mindenkor tiszteletben tartják a 
a törvényt, s a magyar igazságosság 
egyetlen esetben sem szenved csorbát.

Mint érvet hozza föl a Kr. Ztg. 
czikkirója említett párhuzamának bizo
nyítása mellett, hogy a bukaresti ma
gyar társulat a Romániában élvezett 
szabadság áldásánál fogva virágzik s 
közel százezer lei vagyona van. Nos, 
mi ezt az érvet elfogadjuk csak azért 
is, hogy ráolvashassuk a magyar el
nyomáson kesergő szász vagy román 
túlzókra. Hát, ha a romániai magyarok 
n^olczvauezer leiuyi vagyona bizonyí
téka á Romániában uralkodó méltá
nyosságnak és szabadságnak, mennyi
vel hatalmasabb bizonyítéka a Magyar
országon élő nemzetiségek kulturális és 
anyagi gyarapodása a nálunk uralkodó 
egyenlőségnek, igazságnak es szabad
ságnak l

De mégis mit tapasztalunk V Hogy 
ugyanakkor, a mikor ez a nyilvánvaló

fák tetejéről, védett helyen, az alsóbb ágak 
között talál menedéket. Félelmükben egy
máshoz simulnak. Testükkel egymást fedik 
a veszély ellen; ha lehet — ellenkező eset
ben, hogy együtt pusztuljanak. Csak a szem
telen szarka kerepel tovább, mintha semmi 
sem történt volna; mig az ölyv megmarad 
a magas <ák csonka koronáján, mint igaz 
ragadozó madár dörmögvén: Én csak kitar
tok l Kettőjükre nem hatott az elterjedett 
pánik és felinda ás. Az egyikre daczból, a 
másikra haszontalanságból.

Magam valék a harmadik. Ki kitar
tottam az elemek ezen csatájában. Csak 
nekem könnyebb volt a sorom, mert mesz- 
sziről, a hegynek gerinczéről néztem a harcz 
lefolyását, mely a völgyben dúlt. A felsőmbe 
beburkolozva, védtem magam a szél kikapá
sai ellen és vártam végét.

Midőn az bekövetkezett és az újra 
feltűnő nap sugarainál, mely az egész tájat 
bevilágitá, láttam a pusztulást, rombolást, 
melyet a vihar okozott. A koronájától meg
fosztott szálerdőt, megtisztulva, megtördclt 
eléktelenitett ágaival — komoran, csupaszon, 
mely megszégyenülve, elősmerő legyőzője 
tennsöbbségét, mert kénytelen vala, mintha 

mondaná «Én megtettem a magamét csak 
a túlerőnek engedtem* elgondolám, mily 
fenséges szép voltál csak most is mily 
nyomorulttá lettél, ily rövid idő alatt.

A mi napjainkban is tokán nagyra

bizouyitjk a nemzetiségek egy részé
nek alaptalan vádaskodásai és haza
fiadat! fészkelődése ellen szól, nem a 
beismerés, a magába szállás és a ha
misítatlan hazaszeretet száll a lelkekre, 
hanem tovább is a gyűlölködés és rá
galom szelleme pusztít azokon. Ilyen 
érzelemmel pedig jogokat nyerni nem, 
hanem csak veszíteni lehet, még pedig 
sokat, talán mindent veszíteni.

Belföld,

Brassó, okt. 28.

Ö Felsége a jövő hétfőn, oki. 30-án 
és a következő héttőn is, nov. 6-án, Buda
pesten legfelsőbb kihallgatást fog adui.

Hegedűs Sándor kereskedelmi miniszter 
tiszteletére csütörtökön este a fiumei kor
mányzósági palotában 92 terítékű lakoma 
volt, meiyen Szapáry László kormányzó lel
kes szavakkal köszöntötte fel a miniszteit, 
lát a fiumeiek bizalmába ajánlott. Hegedűs 
miniszter rendkívül nagyhatású és viharos 
tetszéssel fogadott beszéddel felelt.

A pénzügyi bizottság „tegnapi ülésen 
Komjáthy Béla, Makíatv. Géza és Justh Gyu
la a föispaui állasokat fölöslegesnek tar
tották. Szeli miniszterelnök felszólalása 
után, a tételt megszavazták.

Barabás Miklós festőnk létesítendő 
szobrának czéljaira a király 200 irtot ado
mányozott s tegnap megtekintette a Ba
rabás képeiből rendezett kiállítást.

Luth Rezső Komárom városi pénztá
rost . ík^asztas miatt 8 évi börtönre elitélték.

jókai Mór listai feleségével tegnapéiö t 
nászutjáról hazaérkezett. Pályaudvarról Jótaiék 
egyenesen a Hungária szahooa hajta itak 
a hol két Duna: a néző szobája van.

tőrnek, azt képzelik, hogy nincsen a mi 
megakadályozza az akarat ervényu.éset ; uem 
számítanak a beálló viharral, mely jöhet és 
eljön, mert az anyag folyton képződik hoz^á: 
és akkor vége minden emberi számításnak, 
mely csak vendég gyanánt jelenik meg a 
többi szálfák köztársaságában és a vendég- 
jog adta előnyöket kihasználva, hatalmas 
sudarágakat bocsátott az égnek, eleinte csak 
tréfának veszi a dolgot, mert bízik a vendég
jog hatalmában. De ez csak cserben hagyja. 
Ujabb-meg újabb rohamok megbénítják kar
jait, lábait, ő mind csak azt kialtja: En csak 
vendég vagyok l Mit sem basznál. Egy még 
vehemesebb támadás ketté tön derekát és 
halálra sebezve, nagy zajjal hull a földre. A 
vihar tovább tart. Zug búg mindenütt. A 
szabadjára eresztett elem, nem osme aka
dályokat. Ágak, gályák es a levelek halmaza 
úgy röpködnek a légben, mintha csak a 
czélból lettek volna kikü.dve.

Ezen általános chaosban, midőn minden 
összezavaró fik, midón a rendes — a meg
szokottnak ép ellenkezője történik, félelem 
szállja meg az erdő lakóit. Minden biztos 
hely, menedék után lát.

A nyúl még összébb húzza magát fek
helyében, melyet a szél irányának ellenében 
keres. A róka besompolyog föld alatti la
kába. A kis madarak a bokrok alján húzód
nak még. A vadgalamb- és a gerlepár, a

Külföld.

Brassó, oki. 28.

Stefánia özvegy trónörökösné október 
31-én már Londonban lesz. A trónöröklésről 
való lemondását november 3-áu, esküvőjének 
napján közhk a bécsi és budapesti hivatalos 
újságok.

A retek erath csütörtöki ülése, melynek 
napirendjére a kormányelnök nyilatkozatának 
folytatólagos vitája volt kitűzve, ismét viha
rosnak ígérkezett, de a vihar váratlanul el
maradt.

Ottó kir. herczeget a király altábor- 
nagygyá léptette elő.

A morvaorstági zsidóellenes zavargá
sok egyre tartanak. Alsó-Ausztriából cien- 
dőrséget rendeltek ki azokba a morvaországi 
községekbe, a melyekből zavargások voltak 
vagy esetleg támadhatnak.

Sándor szerb király Milán kíséretében 
Misből Belgrádba érkezett.

Seéchenyi Ödön basa konstantinápolyi 
tűzoltó-főparancsznokot egy tüzeset alkalmá
val baleset érte, a melyben azonban rövid 
Idő alatt felépül.

Paris egyik nőegyesülete elhatározta 
hogy tábori korházat küld ki és gyűjtést indít 
a háború sebesültjei javára.

Be angolok Kitachnert vissza hívják Su- 
donból, megszüntetik az afrikai hadjáratot s 
minden erővel Transzval ellen mennek.

HÍREK.
Brassó, oki. 28

— Lapunk mai számához egy ív mel
léklet van csatolva

— Városi közgyűlés. Brassó város 
képviselőtestülete jövő csütörtökön novem
ber hó 2-án d. u. 3 órakor a lőtéri tanács
ház üléstermében rendkívüli közgyűlést tart. 
Ezen rendkívüli közgyűlésnek csupán egyet
len egy ta^gya lesz és pedig: a belváros és 
az elővárosrészek csatornázásara vonatkozó 
jelentés és indítvány.

— A Brassómegyoi Magyar Iskola- 
egyesilet választmánya í. hó 29-én délelőtt 
u órakor a kaszinó helyiségében ülést tart. 
Az ülés tárgya a folyó ügyek elintézése és 
obbrendbeli indítvány megvitatása lesz. Az 
elnökség tehát fölkéri Baranyáy József, Be
dé Dániel, Biró Sándor, Bordeaux Árpád, 
husiig József, Czinege István, Deák Sándor 
Erődi János, Fejér Gyula, Ferenczy Albert 
Folyovits Miklós, Gyertyántfy Emil, Jánó La
jos, Kakujay Károly, Killyény Endre, dr. 
Kovács Áron, Kovács Ignác, Lázár Gerő, 
Leitinger József, Matis Bálint, Masznyik Gyu
la, Molnár Endte, Moór Gyula, Orbán Fe- 
rencz, Papp Feiencz, Péchy Árpád, Rombauer 
Emil, dr. Rosenbaum Lajo% Sánek András, 
Sebesi Béla, Simay Gerő, Szabó Nándor« 
Timon Zoltán, Tóth András, dr. Vájná Gá
bor, Wcress György, Wezel Albert, Werzár 
István és dr Zakariás János választmányi 
tag urakat, hogy a jelzett ülésen megjelenni 
szíveskedjenek. Egyéb értesítést, költségkí
mélés vé« tt, nem küld az elnökség.

— Feloie/’ á*. A m. kir. Cuda a Sí
pos János sért mére elkövetett zsarolás vét
ségének kiséietc miatt első és másodbiróilag 
pénzbüntetésre elánéit és ezen cselekmény 
miatt tiszti ügyészi állásától és az ügyvéd
ség gyakorlatától felfüggesztett Manara- 
d» a a Gergely elleni büuűgybcp mindkét sb
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tó bíróság Ítéletének megváltoztatásával Ma- 
naradián Gergely Brassó Vármegye tiszti 
főügyészét a terhére rótt fennti cselekmény 
vádja és jogkövetkezményének terhe alul 
felmentette,

— Adakozások. Szegény sorsú r. kath. 
iskolás gyermekek felruháztatására adakoztak: 
Mazanek Adolf úr 7 méter posztó; Símay 
úrak, n1/» méter ruhaszövet, 10 méter ruha
bélés, egy kendő és gombok; Theiss és 
Márton urak,10 méter barchent, 1 kendő, 1 
pár keztyü és gombók. További szives ada
kozásért esedez a . róm. kath. jótékony 
egylet vezetősége. '

— Hangverseny. Holnap — vasár
nap — este az Európa szálloda éttermében 
a városi zenekar játszik. A hangverseny 8 
órakor kezdődik.

— A brassói korcsolyázó egylet csü
törtökön november hó 2 án este 8 órakor 
tartja meg az évi rendes közgyűlését, szokott 
tárgy sorozattal a;, fekete utczai „ arany kör- 
té“-hez czimzett vendéglő külön szobájában.

— Czirkusz. A tegnap esti disz vagy 
bohócz előadás műsora minden tekintetben 
kielégíthette a közönség igényeit. A sza
badon elővezetett lovak idomitása, az egyes 
mutatványok érdekes volta minden alkalom
mal a kellő tetszést idézték elő. Különösen 
emlitésreméltó a bohócz-potpouri, melynek 
élénksége valamint ügyes csoportosítása ál
talános derültséget keltett. Holnap — va
sárnap — két előadás, u. m. d. u. 4 óra
kor leszállított és este 8 órakor rendes hely- 
árakkaL

— A földvár-sepsi szont-györgyi va
sút. A nagy-enyedi »Közérdek* czimü lap 
közelebbi számában, czikket közölt aialdvar- 
sepsi-szent-györgyi vasútnak kiépítése ügyé
ben- A nevezett csikkben a többek kozott a 
következőket olvasson". »Talán nem ártana, 
ha Háromszékvármegyének törvényhatósága 
e kérdésben átiratot intézne Erdély egyes 
hazafias vármegyéihez támogatás végett* 
Nem azért, mintha kételkednénk Hegedűs 
Sándor kereskedelmi miniszter hazafias poli
tikájában, jövőbe néző bölcsességében, de hat 
neki is könnyebb lesz ez évek óta mar va
júdó ügyben dönteni, hogy ha a kérdés ál" 
lami, országos jelentősége több erdélyi 
vármegye iöliratával szemlátomást be van bi
zonyítva.«

— Az Emke jövő évi közgyűlése. Amint 
az Emke október 20-iki jelentésében olvas
suk, az igazgató választmány okt. 12-én tar
tott ülésén foglalkozott a jövő évi közgyűlés 
kérdésével. A ielmerült konkrét javaslat alap
ján tervszerint a közgyűlés Kolozsvárt 
a Mátyás-szobor leleplezésével egyidejűleg 
tartatik meg. Felmerült megkeresés követ
keztében elvileg kimondták, hogy az ügy 
kellő előkészítése esetén az egyesület haj
landó 1902 évi közgyűlését a nagyváradi 
orsz, ipartermény-és gazdasági kiállítás al
kalmával Nagyváradon tartani.

— Egy érdekes betöréses lopás. Nagy
szebenben az elmúlt napok egyik éjjelén ér
dekes betörés történt a Habermann-féle 
fürdőintézetbe. A betörő behatolt abba a 
szobába, a hol a fürdőjegyeket árusítják s 
az ottan elhelyezett vasszekrényecskét, a 
melyben a személyzet borravalója állott, föl
törte s a bennelevő 50—80 írt aprópénz* 
magával vitte. Hogy a betörő mily nyuga
lommal hajtotta végre tettét bizonyítja az, 
hogy a véghez vitt munka után fürdőt csi
nált magának s a legnagyobb kényelemmel 
megfürdött.

— Barsescu búcsúja a német színpad . 
tói. Barsescu Adatba, a román származású 
hirnezes német színművésznő búcsút mond a 
német színpadnak s a bukaresti nemzeti szín
ház kötelékébe lép, A művésznő Nagy-Sze- 
benben búcsúzik el a német szinpadtól há
rom előadásban, a melyeknek elseje ma es
te lesz. Dumas »Kaméliás hölgy« czimű szín
műve kerül szinre.

— Az ipari intelligencia érdekében 
igen figyelemreméltó és fontos intézkedés 
történt akatouaságoál. A magyar kormány 

ugyanis megállapodásra lépett a közös had
ügyminiszterre a szakképtett iparosok kato
na-kötelezettségének könnyítése érdekében. 
Ebben az ügyben a' honvédelmi miniszteri 
rendeletet adott ki az illetékes hatóságokhoz, 
melyb 11 meghagyja, hogy a tartós szabad
ságolások alkalmával különös tekintettél le
gyenek, azokra, akik valamely ipari szakis
kolát végeztek s lehetőleg mindig első sor
ban ezeket juttassák szabadsághoz.

— Törvényjavaslat a részlat-üzletről 
Az igazságügy-minisztériumban megcsinálták 
a r és z1e11izeté s e s üzletről 
készítendő törvény tervezetét. E tervezet 
alapján a minisztérium kidolgozta s megálla
pította az erre vonatkozó törvényjavaslat 
pontos szövegét, mely a tervezet rendeikpzé' 
seit húsz paragrafusra osztja. A javaslat el
vei tekintetében tőként az 1894-ik évi német 
törvény és az 1896. évi osztrák törvény szol
gált irányadásul. E törvények tudvalévőén 
első sorban a vásárlót veszik vé
delembe, ami az igazságügyminiszterium 
fentemlitett javaslatában szintén vezető szem
pont, azonban a javaslat több irányban állít 
fel intézkedéseket az eladó jogos ér
dekeinek megvédésére is. Mint
hogy az egész ügy igén közelről érinti a ke
reskedelmi életet is, az igazSágügymtniszte- 
rium a javaslatot az összes hozzátartozó ira
tokkal áttette a kereskedelemügyi miniszté
riumhoz, mely valószínűleg már legközelebb 
ankétra hívja össze ez ügyben a mértékadó 
kereskedelmi és ipari szakköröket.

— Porosz diszlépés a hadseregben. A 
közös hadsereg és a honvéddé* összes csa
pattesteihez, a napokban érkezett le a had
ügyminiszter, illetőleg a honvédelmi minisz
ter rendelete, mellyel az eddig dívott ünnepi 
diszlépés helyett a porosz parádélépés beta
nítását rendelik el. A porosz lépés föjellege 
a láb merev kinyujtása, míg eddig a térdnek 
szerfölött magasra emelése volt alkalmazás
ban, a mi sokkal fárasztóbb az uj lépésmódnál.

— Hazai gyártmány. Tekintetes Király- 
söriőző Részvénytársaságnak Budapesten. 
Alulírottak, mint az oly méltán hírneves »Gó
liát« maláta sörnek a forgalomba hozatala óta 
állandó consumensei őszinte örömünknek 
adunk kifejezést ezen hazai gyártmány kiér
demelt sikere fölött s a mint készletünk ki. 
fogy» kérjük majdani rendelésük sürgős ef 
fectuálását. Teljes tisztelettel Első Bajai 
szeszgyár és szesz finomító.

— A fűző ellen. Az orvosok régen 
hangoztatják már a fűző használatának ká
ros voltát. De mi ellen volna nehezebb a 
küzdelem, mint a női hiúság ellen ? Tudják 
ezt Romániában is, hanem ott könnyen el
szánó jó tanács helyett más, erősebb fegy
verrel igyekeznek megdönteni a fűző uralmát. 
Hivatalos tilalom ez a fegyver, melynek 
kénytelen-kelletlen engedni tartozik még a 
női hiúság is. A román közoktatásügyi mi
niszter ugyanis a következő rendeletet in
tézte az összes magán leáaynevelő intézetek 
vezetőihez : »Mivel tudományos és gyakor-

lati tapasztalatok beigazolták, hogy a fűző 
viselése káros az egészségre, mert megaka
dályozza a test fejlődését és a mell rendes 
működését — elrendelem tehát, hogy tiltsa 
meg ön a fűző viselését intézete növendéke
inek.« Nálunk is elkelne az ilyen rendelet

— Meghaltak iránti kegyeletes és örö
kös emlékül legalkalmasabb egy életnagyságu 
arczkép. Ez egyszersmind szobadísznek is 
alkalmas. Azonban nem csak mint emlék 
megholtakról, hanem bármely más alkalomra 
is czélszerü egy arczkep ajándékozása, pél
dául név- és születésnapra, mennyegzöre, 
ünnepélyekre stb. Ezen arczképek bármely 
fénykép beküldése után Bodascher Siegfried 
1879. Óta (önálló töbszörösen kitüntetett mű
terme által, Bécs, II. Pratet-Strasse 61. ké
szíttetnek. A műterem Kivaló képességeiről 
legjobban tanúskodik az a sok lapokban 
részben meg is jelent hízelgő köszönő — és 
eüsmerőlevél. (Közelebbivel a mai hirdetés 
szolgál.)

— Erdélyiek találkozó helye. Mint ér
tesülünk Lantos közkedvelt és ismert ven
déglős Budapesten Dalszínház utcza 8 szám 
alatt (A m. kir. Opera mellett) fényesén be
rendezett erdélyi vendéglőt nyitott. Erdély 
egyik legkitűnőbb szakacsnéja készíti naponta 
a legjobb erdélyi eteleket és különlegessé
geket, borai pedig kizarólap Teutsch B. Jó
zsef csasz. és kir. udvari szállító segesvári 
pinezészeteböl valók. Az arak rendtávul ol
csók, s a lehető legpontosabb. A ki Buda
pestre utazik ne mulassza el ezen gyonyo.ü 
éttermet meglátogatni.

Szerkesztői üzenetek.
Kéziratokat nem adunk vissza.

Hérmentetlen leveleket nem. fogadunk el. " "
Névtelen levelekre nem válaszolunk. ' ‘:

D. B. Jelen alkalommal nem adhatunk 
bővebb íelvnagositast.

H. Z. Kívánsága nem teljesíthető.
Kiváncsi. A kérdezett ügy végtárgyalása 

november oavanak 8-ik napján lesz.
H. B. Forduljon lapunk kiadóhivata

lához.
Többeknek. A beküldött közlemények

ről rövid idő múlva véleményt mondunk, 
addig is legyenek türelemmel.

Nyerni akaró. A kérdezett sorsjegyek 
húzása november hó 2-án lesz.

M. K. Személyes jellegű ügyével nem 
foglalkozhatunk. Forduljon panaszával ille
tékes hatósághoz.

Kérdő. Álneve igazat mond: Ön még 
nagyon kezdő. Ha majd megerősödik, ak
kor talán más véleményen leszünk.

N. G. A hiányzó számokat lapunk ki
adóhivatala fogja megküldeni.

Egy intelligens nö,
ki házat tud vezetni, f. hó ij-éa keresett 
lakásomon (ref. papiak), mikor nem voltam 
otthon. Kérem szíveskedjék még egyszer 
felkeresni.

Fuchs.
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Karom évtized óta legjobb hírnevű czég.

HELMBOLD L örökösei
élsszexréssse]^

Brassó, Weisz Mihály-utcza 24. szám alatt. (Saját ház.

14 karátos Lorgnonláuczok.

Legnagyobb raktár minden
nemű ékszerekben valamint 
jegygyűrűkben bármily súly
ban. — Evőeszközök 13 próbás hi

vatalosan fémjelzett áruk.

Ezüst és fémövek.
Régi övék újjá helyreálitása-

Nagy raktár valódi arany 
és ezüst sveiczi zsebórákban.

Hatóságilag fémjegyzett áruk. Legjutányosabb árak.

Ha a sors ezideig mostohán bánt el 
Önnel, tegyen kísérletet még egyszer 

egy osztálysorsjeggyel nálunk.
A húzás folyó évi november 

hó 16-án kezdődik.

i ii d en
második sorsjegy
nyer.

Legnagyobb nyere«
ény egy nillió

korona.
Brassói 

bank’és raktárház is ■ 
részvénytársaság.

Brassó Hirscher-utcza 2. (Gyümölcssor sarkán) I. emelet.

Beiizetett alaptőke JÜÜÜOOIkorona.|
a magy. hr. aliamvasutak maiim- kiüzetési- pénztára.

Ügykörébe vette a bank és raktárház 
összes agait, nevezetesen :

a taharekbetéti-, 
válioiesxaiuúolasM
előlegexeMitárukra., értékpapirokrajiiaietet
erieapapiruk., (részvények, záloglevelek, 

sorsjegyek ötbj
küiíoiUí péazaeiuek'Clieckek, váltók 

udas- v e v e«e 1-,
masudlatok (duplicatj, szelvények és 

uias érteaea Nevezetesei;
bármely művelet keresztülodelét a bel- és 

külföld minden piaczán, valamint értékpapírok 
megőrzését es kezelését.

A takarékbetétek utáni tőkekamatadót az 
intézet fizeti.

Felvilágosítások minden irányban díjtalanul 
és bérmentve adatnak.
Pénztári órák; d. e. 8—12-ig, délután 3—5-ig.

brassóijának és XUktárhás Eeszveaj társaság
Poir in. p. p. p. Deutson m. p

^Laptultydonos; Trattner H, Nyomatott a „ Brassói Lapok“ nyomdájában, Nyomdatulajdonosok: Trattner H. éstárs.]

Egy egész sorsjegy 6 írt
Egy fél „ 3 írt
Egy negyed „ 1.50 kr
Egy nyolezad 75 „

Nagy számválasztékban

Adler L. Jakab 
és fivére bank

háza, Brassó.
Értesítem az igen tisztelt vevőimet, hogy elösmert' jó minőségű

tílssl Iáit.
felvágott és vágatlan állapotban ez évben is házhoz szállítok.

Felvágott fa 100 kiionként 70 ke. 1 öl fa ára 8 irt 50 kr.
Úgyszintén ajánlok igen finom Schiller (szegedi gazdák

tól vásárolt) természetes bort 5 litertől fölfelé 34 krral.
Tisztelettel -

Ifj. Molnár József, vendéglős 
Vasut-utcza §6 sz.

Megrendelések ügy a fenti czimem, valamint e lapok 
kiadóhivatalában eszközölhetők.

^SnALYSORSJATtKN 
legismertebb és legmé-nszerübb 

íőelárusitój o 
ajánl éa szétküld L osztályú (V sorsjátékra) 

eredeti sorsjegyeket és pedig:
I egésset á . . ® irt, i Lhegyedet 4 M.CSO kr.

I 1 telet á . . 3 írt, |1 nyolcMdoU-/»ESlr. J 
\ Megfend eléee 1« »m ÖNaxeg /\ előlege» bcsl<Ulcié>«o v-agy / < \ utánvét mellett lej, hér. /


